

LESNÍ

1. číslo občasníku
LESNÍ ŠKOLKY „Doma v lese“
leden/únor 2015

NOVINY

www.domavlese.cz



Lada

Lednoví a únoroví
oslavenci
Lada
Zoe



Zoe



Mikuláš

Nově ve školce
Mikuláš
Míša



Míša

Milí čtenáři,

EDITORIAL

vítám vás v novém roce a chci se s vámi podělit o to, jaký nás podle spolku DOMA V LESE čeká rok 2015. Je to nade vše jasné, zažijeme naprosto úžasný rok, cítíme to nejen v kostech, ale i ve vzduchu! V lednu budeme přivítávat snůh a doufat, že postavíme nejlepší iglú v celém Blanském lese! V únoru se postaráme o všechny živé tvory, které v lesní školce máme. Březen bude měsícem, kdy se rozloučíme s posledními projevy zimy a staneme se součástí probouzející se přírody. V dubnu spočítáme všechna nově narozená mláďata u souseda na farmě, povozíme se na koni a nakrmíme jehňata z lahve. Taký se pravděpodobně dost umažeme, protože budeme chtít vyzkoušet hloubku každé kaluže, kterou na své cestě potkáme. V měsíci květnu přijde na řadu sázení zeleniny, bylinek a květin. Zároveň oslavíme třetí narozeniny spolku DOMA V LESE. V červnu si užijeme čtení pohádek pod širým nebem a přespíme v jurtě. Bude to velké dobrodružství a rozloučení s dalším školkovým rokem. Během letních prázdnin přivítáme spoustu nových kamarádů, kteří se k nám připojí v rámci lesních příměstských táborů. Také zvládneme ostříhat naše ovce, aby jim v kožichu nebylo vedro a vylovit z rybníka několik zajímavých živočichů. V září sklídíme, co jsme zaselí a nasbíráme houby, maliny a ostružiny. V dalším měsíci necháme vítr, aby nám pořádně rozčuchal vlasy. Přípravu na zimu provedeme v listopadu a popřemýšlíme, zda i sebe máme uložit k zimnímu spánku. A konečně v prosinci vypustíme balóny štěstí s přáními, aby i rok 2016 byl stejně tak skvělý, jako ten předešlý!

V průběhu celého roku budeme zkoumat kde mají žížaly začátek a kde konec, nosit s nadšením domů rodičům hromady klacků, kamenů, lebek a čelistí, válet sudy z kopce dolů, pomáhat si navzájem, sdílet krásné okamžiky a hlavně vděčně děkovat za to, že můžeme prožívat venku všechny krásy okolního světa.

Jednoznačně nás tedy čeká báječný rok, u kterého byste neměli chybět!

Přeji vám všem, ať jste od jara až do zimy šťastní!

Adéla Kučerová

místopředsedkyně Doma v lese

HLAVNÍ TÉMA

OTVÍRÁME ENGLISH DAY



Od března tohoto roku spouštíme novou aktivitu pro děti a to tzv. English Day. Probíhat bude pravidelně každý pátek ve Špalíčku přímo v centru Českých Budějovic. English Day znamená den plný aktivit pro děti ve věku 3-6 let a to v anglickém jazyce za doprovodu rodilého mluvčího v roli hlavního pedagoga a českého asistenta. Celý den je režimově uspořádán jako klasická školka, tzn. od 7:30-16 hod. s pravidelnými prvky- ranní kroužek, dopolední program, oběd, odpolední program. Celým dnem děti provede rodilý mluvčí s bohatými pedagogickými zkušenostmi a nabídne jim pestrý program- malování, tvoření,

hry venku, čtení pohádek jen s tím rozdílem, že vše bude probíhat v angličtině. Jsme přesvědčeni o tom, že jedině tímto způsobem dochází ke zcela přirozenému kontaktu dítěte s cizím jazykem a dítě si z něj může odnést co nejvíce. Skrze nejběžnější situace a pokyny během dne si dítě osvojí základní slovní obraty a ty dále v kontaktu s rodilým mluvčím prohlubuje a rozvíjí. Skupinka je určena pro max. počet 12-ti dětí, pro zájemce o English Day nabízíme informační schůzku včetně ukázky výuky a to ve čtvrtek 19.2. od 17 hod v centru Špalíček, Hradební 9a. Těšíme se na vás!

Potřebujete poradit, chcete se zeptat našich pedagogů na cokoliv ohledně vašich dětí nebo vás zajímá koncept lesní školky a teprve uvažujete o docházce vašeho dítěte? Nově zavádíme pravidelné konzultační hodiny s týmem lesní školky a to vždy první čtvrtek v měsíci! První setkání proběhne 5. 3. 2015 od 17 hod v centru Špalíček, Hradební 9a, České Budějovice. Těšíme se, tak přijďte na kus řeči!

Kdo chce vědět víc o našem hospodaření a o tom, co všechno jsme v uplynulém roce zvládli, má možnost pročíst si výroční zprávu spolku DOMA V LESE za rok 2014. Naleznete ji na webových stránkách www.domavlese.cz.

V sobotu 7.3. pořádáme ve spolupráci se spřáteleným spolkem Kredance dětský karneval! Těšit se můžete na spoustu hudby, zábavy a her! Více informací naleznete na www.domavlese.cz.

TAK ŠEL ČAS: Žilinka a Evička

Žilinka nastoupila do lesní školky na jaře 2013 a navštěvuje ji pět dní v týdnu. Bydlí v Českém Krumlově a proto ji maminka vozí každý den přímo do Třísova. Žilinka má vždy neskutečně energie a dobrou náladu rozdává všem kolem sebe. Její roztomilá prostořekost a hlášky jsou pro Žilinku charakteristické a bez nich by to v lesní školce nemělo ten správný říz!

Evička Tato mladá dáma nastoupila poprvé do školky v zimě 2013 a postarala se rázem o rekord! Hned první den totiž zanechala svou maminku na perónu a rezolutně odmítla doprovod vlakem do školky. Od té doby již uplynulo hodně času, nicméně docházet do lesní školky Evičku stále baví. Do školky začal chodit již i její mladší bráška Mikuláš a oba si to společně moc užívají!



Žilinka



Evička



NÁŠ TIP

Martina Mia Svobodová a kolektiv:

Indigové pohádky

Devět pohádek ilustrovaných devíti výtvarníky. Velký imaginativní impuls. Pohádky oslavující lidskou kreativitu, svobodu, individualitu i víru v celek a přesvědčení, že vesmír je dobrý. Jsou třeba i o tom, že každý z nás má ohromnou moc tvořit svůj svět a že k tomu ani nejsou potřeba čáry...



AKCE V PROSINCI

V prosinci jsme měli v lesní školce neobyčejnou návštěvu-kejklíře Vojtu. Byla to tak výjimečná událost, že se děti těšily několik dní dopředu. Představení zahájil Vojta žonglováním a jeho následující kejkle děti parádně rozdováděly. Triky s ohněm vyvolaly u dětí němý úžas, u pedagogů pak spíše úděs, aby nedošla újmy naše jurta... V hudební sekci Vojta předvedl bezchybnou hru na buben a trumpetu, která v přítomném publiku zanechala poslední dozvuky povedeného dopoledne!

I v novém roce máme každé pondělí a úterý otevřený baby office od 9-16 hod. Sdílená a plně vybavená kancelář nabízí rodičům klidné zázemí pro práci, zatímco ve vedlejší místnosti se kolegyně Martina postará o vaše dítě! Služba je samozřejmě určena i pro bezdětné jedince, kteří jen hledají místo na svou práci přímo v centru města. Více informací naleznete na www.centrumspalicek.cz.



Zajímá vás dění z DOMA V LESE?

Přihlašte se k odběru novinek či elektronického newsletteru zdarma na info@domavlese.cz a pomozte nám šetřit naše lesy!

DĚTI VÁM TO ŘEKNOU... CO JE TO LÁSKA?

- Míša: Když tě někdo obejmě, vezme za ruce, nebo když se dva ožihlávají.
Žilinka: Když někdo někomu dá pusinku...
Evička: Když se někdo zamiluje a má v sobě hodně lásky a jsou oba hodný.
Mikuláš D.: To je, když se někdo zamiluje.

A CO SE STANE, KDYŽ SE NĚKDO ZAMILUJE?

- Žilinka: Mají miminko!
Míša: Já mám miminko doma přece, malýho brášku.
Evička: No přece se stane, že se ožení.

UŽ JSTE SE NĚKDY ZAMILOVALI?

- Zoe: Mně už se to totiž stalo, když se zamiluju do Edouška.
Maruška: Já jsem se zase zamilovala do naší Pepinky.
Mikuláš D.: Mně se to taky stalo! Já se zamiloval... třeba do Mikeše !!
Vítek: To přece nejde, to by z tebe musela vyrůst holka!



CHCETE
MĚ?

Z důvodu neplánovaného počtu naší králičky Ivany, zařazujeme nově tuto rubriku a apelujeme na všechny, kterým není lhostejný osud čerstvě narozených mláďat. Udělejte radost sobě i svým blízkým a vezměte si alespoň jednoho králíka domů! Osobní odběr v Třísově nebo zaslání přímo na adresu - v lednu poštovné zdarma a jako dárek malý králíček bobek na zlatém přívěsku k tomu!

SPOLUPRACUJEME S Jihočeskou univerzitou

V rámci naší spolupráce s Jihočeskou univerzitou nás v lednu v Třísově navštívili studenti Teologické fakulty. Exkurze v lesní školce se zúčastnili v rámci předmětu Pedagogika volného času, který studují pod vedením Mgr. Richarda Macků a sledují v něm různé formy předškolního vzdělávání. Zajímali se především o pedagogický koncept, metodiku používanou v lesní a zážitkové pedagogice a technické fungování zázemí lesní školky. Po teoretickém úvodu jsme studenty vzali na odpolední program do lesa s dětmi, kde si mohli vyzkoušet stavbu ptačího hnízda, péči o ptačí mláďata a rozpoznávání ptačích druhů dle nahrávek z diktafonu. S radostí a hrdostí vám oznamujeme, že ve všech disciplínách předčily znalosti a dovednosti dětí z lesní školky znalosti univerzitních studentů!



UVÁDĚNÍ POHÁDEK NA PRAVOU MÍRU NEJEN PODLE SATURNINA

Spolek DOMA V LESE vás zve na 1,5 denní workshop na téma dětských pohádek, jejich působení na dětskou psychiku, utváření tzv. životních scénářů a způsob, jak z toho všeho ven.

Idea V. Jirotky "Uvádění pohádek na pravou míru" má svůj hlubší význam. Pokud znáte pohádky bratří Grimmů, Andersenových, či podobnou klasiku, možná vás napadlo, že jsou poněkud hororové. Můžeme se zamyslet nad tím, za jakým účelem a proč vytvářet děs v duši dítěte? Aby se vyděsilo a "poslouchalo"? Zda již nenazrála doba a nebylo by lepší vštěpovat hodnoty jinou cestou než strachem? Transakční analýza se zabývá tím, jaký jsme si utvořili v dětství podvědomý program "životního scénáře" a další desítky jiných miniscenářů.

Některé pro nás mohou být poehnaním, jiné zakletím. O těchto psychologických sudkách se budeme bavit, rozpoznávat a nacházet cestu ven ze zakletí. Další nemalou kapitolu workshopu budou tvořit tzv. rodičovské injunkce, tedy příkazy, které se v nesprávném znění usazují na podvědomé úrovni a lidem pak v dospělosti brání v tak důležitých věcech jako je prožívání štěstí, radosti, partnerství nebo seberealizaci v osobním životě i v práci.

PÁTEK 30.1. od 16-19 hod
SOBOTA 31.1. od 9-19 hod
Centrum SPALICEK
Hradební 9a, České Budějovice
Cena: 1500,-
Rezervace nutná na info@domavlese.cz
nebo na 739 340 137
lektorka: Mgr. Petra Vladyka

Spalicek
DOMA V LESE





Prosinec ve znamení příprav

Prosinec vnesl do dušiček dětí z naší lesní školky neklid. Blížil se totiž magický čas Vánoc, které máme u nás DOMA V LESE také moc v oblibě a připravujeme pro děti již tradiční lampionový průvod. Ještě předtím k nám ale zavítal Mikuláš s andělem a čerty a přinesl dětem zdravou a chutnou nadílku. Tentokrát byla mikulášská akce opravdu vydařená – skupina studentů z Jihočeské univerzity si připravila pro děti v třísovském lese řadu stanovišť, na nichž děti musely plnit různé úkoly. Nejprve pomohly pastýřům sehnat do stáda všechny ovečky a jednoho berana, andělům zase pomáhaly se sbíráním po lese poztrácených hvězdiček. Jen škoda, že jsme se opět nedočkali sněhu... V jurtě vrcholila příprava na vánoční besídku a děti si ji s pedagogy vyzdobili krásnými barevnými řetězy a papírovými vločkami. Ještě s větším zaujetím se ale podílely na tvorbě drobných, ale s láskou vyhotovených dárečků pro své rodiče. Z voskových plátů děti vykrajovaly různé vánoční motivy a vytvořily pro rodiče také voňavé překvapení. Jurtou se nesl sborový zpět koled, největší obliby se těšily koledy Půjdem spolu do Betléma, Pásli ovce valaši a My tři králové.

Konečně tu byla dlouho očekávaná vánoční besídka a děti netrpělivě vyhlížely své maminky, tatínky nebo i prarodiče. Po sněhu ani památky, ale tím jsme si rozhodně radost zkazit nenechali. Když se do lesa vkradla tma, objevil se u jurty Kašpar, jeden ze tří králů, a vyzval děti s rodiči, aby ho následovali na cestě k malému Ježíškovi. Lampiony se daly do pohybu a udivené dětské oči mžouraly do tmy mezi stromy. Nejprve se dočkaly Melichara s píšťalkou a černého Baltazara. Kousek dál pak na ně čekal překrásný anděl, který dětem nadělil prskavky. Poslední zastávkou byl krmelec, u něhož byli již připraveni Marie s Josefem, aby přichozím ukázali malého Ježíška a zazpívali si se všemi koledy. Jak už bývá zvykem, večer jsme zakončili vypouštěním lampionů štěstí, tentokrát však ne od vzduchu, ale po vodě třísovského koupaliště. Minul tedy další rok naší lesní školky, rok 2014, který byl pro nás moc úspěšný a ve kterém se nám snad podařilo zasít do duší našich dětiček mnoho krásných okamžiků strávených v nádherném prostředí přírody okolo Třísova.

PODAŘILO SE

Díky grantu z odboru školství magistrátu města čekalo na děti v novém roce v jurtě překvapení – nová stohovatelná lůžka, která sice předznamenala konec oblíbených matrací, ale zároveň zahájila novou éru většího komfortu pro každého malého návštěvníka lesní školky. Máme z toho všichni velkou radost!



PŘIPRAVUJEME

V rámci projektu „Pojďme ven“ podpořeného odborem životního prostředí Jihočeského kraje, jsme v minulém roce realizovali několik setkání pro rodiče, kteří se zajímají o aktivní trávení volného času v přírodě. Jedním z výstupů byla i příručka obsahující volnočasové aktivity inspirovanou pedagogem předškolního všech ročních roků budeme dalšího grantu ru na tisk příruč následně byla k dispozici v tiště-



vané lesní a zá-gikou určená dě-věku v rozmezí období. V tomto žádat v rámci o finanční podpo-ky, která by pak všem zájemcům né podobě.

S ohledem na záměr zkvalitnit nabídku služeb a rozšířit provoz coworkingového centra ve Špalíčce, jsme zažádali o grant nadace Open Society Fund, který by pokryl roční provoz sdílené kanceláře pro rodiče a nákladů spojených se zajištěním hlídání pro jejich děti. O výsledku vás budeme informovat v průběhu jara, kdy budou zveřejněny výsledky žádosti.

ORIGINÁLNÍ TRIČKA

Máme pro vás naprosto unikátní trička z lesní školky! Kluci i holky si mohou vybrat z motivů ovečky nebo srnky, obě dvě varianty nabízíme ve třech velikostech: 96-104 (4 roky), 106 - 116 (6 let) a 118 - 128 (8 let). Jedno tričko stojí 200,- Kč a objednat si jej můžete emailem na info@domavlese.cz. Pokud chcete ušetřit na poštovním, doporučujeme vám osobní odběr v Českých Budějovicích dle domluvy. Jedná se o limitovanou kolekci, tak neváhejte!



VĚDĚLI JSTE, ŽE...

... v polovině ledna budou poslanci hlasovat o novele zákona o tzv. dětských skupinách? Schválením tohoto dodatku by se registrace k dětské skupině stala DOBROVOLNOU! Věříme, že tentokrát to klapne!

